
Зора 28 

Урок за 15 юни 

Авраам предлага сина си 
Исаак 

Ключов стих: "И Авраам нарече това място 
"Йехова ире", и така се казва и до днес: "На 

хълма Господ  ще  промисли"." 
Битие 22:14 

Избрано Писание: 
Битие 22:1-18 

Нашият ключов стих е взет от едно от най-
силните и често обсъждани събития, записани в 
Библията. Човек може да си представи 
емоционалната травма, която Авраам и Исаак са 
преживели - Авраам заради Божията заповед да 
принесе Исаак в жертва за всеизгаряне, а Исаак - 
заради преживяването, че баща му ще го убие. 
Написани са много изложения, които изследват 
този ключов момент от библейската история. И 
все пак тази горчива история дава скъпоценен 
плод - потвърждение на Авраамовото обещание. 
"Това е, което казва ГОСПОД: Понеже си 
направил това нещо и не пожали и сина си, 
единствения си син, заклевам се в собственото 
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Си име,  ще те благословя премного и ще умножа 
и преумножа потомството ти , както звездите на 
небето и пясъка на морския бряг. И потомството  
ти ще завладее портата на неприятелите си. И в 
твоето потомство ще се  благословени всички 
народи на земята -  защото си послушал гласа Ми 
". Битие 22:16-18 

Доверието на Авраам в Бога е върховно. Може би 
е подозирал, че Бог няма да го накара да 
последва тази демонстрация на вяра. Това се 
подразбира от посланието му към мъжете, които 
го придружават. Виждайки мястото, на което Бог 
го води, за да принесе Исаак в жертва: "Останете 
тук с магарето", казва Авраам на слугите. 
"Момчето и аз ще пътуваме малко по-нататък. Ще 
се поклоним там и после ще се върнем веднага." 
(Битие 22:5). Обърнете внимание, че той казва 
"ние", в множествено число, "ще се върнем 
веднага". 

Когато бащата и синът се изкачват към мястото 
на жертвоприношението, "Исаак проговори на 
баща си Авраам : "Татко! А той отвърна: "Ето ме, 
синко . И Исаак каза: ,Ето огънят и дървата, но 
къде е агнето за всеизгаряне? И Авраам 
отговори: "Синко, Бог  ще промисли агнето за 
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всеизгаряне". И двамата вървяха заедно." Битие 
22:7,8 

Авраам завързва Исаак и се кани да го заколи с 
нож, когато ангел Господен спира ръката му. Там, 
наблизо, хванат в капан от тръни в един гъсталак, 
се намирал овен, осигурен от Божието 
провидение. Принасянето на овен в израилската 
скиния означава, че Господ приема принесеното 
преди това агне или юнец. Това предполага, че 
Бог е смятал жертвата на Исаак за завършена и  
овенът означавал, че Той я приема. стихове 9-13 

Авраам каза: "Сине мой, Бог сам ще си осигури 
агнето." Господ ще се погрижи и всъщност вече 
се е погрижил. "Защото Бог толкова възлюби 
света, че даде Своя Единороден Син, та всеки, 
който вярва в Него, да не погине, но да има вечен 
живот. Понеже Бог не изпрати Сина Си на света, 
за да съди света, а за да бъде света спасен чрез 
Него.“ Йоан 3:16,17 

Всъщност Исус е Божият Агнец, който поема 
греха на света и отваря вратата на живота за 
възстановяване на човешкото семейство. (Йоан 
1:29) Това е олицетворение на евангелското 
послание, както отбелязва апостол Павел в 
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Посланието до галатяните. "Писанието, като 
предвиждаше, че Бог ще оправдае езичниците 
чрез вяра, изяви предварително благовестието  
на Авраам, с думите:“ В тебе ще се благословят 
всички народи". Галатяни 3:8 
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